

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцария признает Осетию и Абхазию, когда они станут как Косово?

|

Auteur: Юрий Обозный, [Женева](#), 10.09.2008.



Мишлин Кальми-Ре и гл. редактор «Нашей Газеты» Надежда Сикорская в программе "Infrarouge"

Гостем одного из самых популярных ток-шоу франкоязычного швейцарского телевидения «Infrarouge» 9 сентября стала министр иностранных дел Мишлин Кальми-Ре. В ответе на вопрос «Нашей Газеты» о возможности признания независимости Южной Осетии и Абхазии, министр не стала ссылаться на незыблемость принципа территориальной целостности Грузии и косвенно высказалась за развитие ситуации на Кавказе по косовскому сценарию. Причем Швейцария хотела бы сыграть в этом процессе определенную роль.

|

Передача началась с негативной реакции министра на ситуацию с неполным выводом российских войск из Грузии. По ходу программы Мишлин Кальми-Ре неоднократно подчеркивала, что с Россией Конфедерация сохранила прекрасные отношения, а в finale ответила в прямом эфире на вопрос, заданный главным редактором «Нашей Газеты» Надеждой Сикорской.

«Наша Газета», ссылаясь на быстрое признание Швейцарии независимости Косово,

через несколько дней после которого последовало открытие Мишлин Кальми-Ре собственной персоной посольства Конфедерации в Приштине, поинтересовалась, признает ли Швейцария Южную Осетию, и поедет ли министр лично открывать посольство и там.

Мишлин Кальми-Ре:

"Прежде всего, Швейцария не признала независимость Косово «быстро». Мы сделали это одновременно с нашими европейскими партнерами и в один день с Австрией. Мы были где-то в третьем десятке. Я бы не назвала это «быстрым признанием».

Теперь о различии между Косово и проблемой Грузии, Осетии и Абхазии.

В Косово имел место международный процесс под эгидой ООН, была резолюция 1244, затем - план Ахтисаари, в котором независимость Косово упоминалось как один из вариантов. Были попытки вести переговоры, которые закончились безрезультатно. И в финале – одностороннее провозглашение независимости.

В Осетии работает ОБСЕ (ранее в этой же передаче министр обрушилась с резкой критикой на действия ОБСЕ в регионе - НГ), которая имеет там своих военных наблюдателей.

Абхазия... Было бы нечестно не признать, что в данном случае имели место переговоры, в которых Швейцарии сыграла определенную роль. Но эти переговоры не продвинулись столь далеко, как в случае с Косово.

Поэтому сегодня мы говорим, что в признании независимости Осетии или Абхазии нет необходимости. Мы находимся сейчас в начале интернационализации процесса, который нужно довести до конца. Поэтому мы очень счастливы, что дискуссии с целью найти мирное решение пройдут в Женеве. Это означает, что все стороны согласны приехать в Женеву. Это доказывает, что они доверяют Швейцарии. Вы не могли не заметить, что в данном случае мы действовали строго в соответствии с принципом нейтралитета."

На Мишлин Кальми-Ре «в инфракрасном излучении» можно посмотреть [здесь](#).

От редакции: формат передачи не позволил задать Мишлин Кальми-Ре дополнительные вопросы по поводу российско-швейцарских отношений, но мы надеемся, что нам удастся сделать это в самое ближайшее время.

[Швейцария](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-priznaet-osetyu-i-abhaziyu-kogda-oni-stanut-kak-kosovo>